

行走的美好

家乡有许多值得推荐的好地方，古色古香的鸣鹤古镇就是其中之一；雨后的方家河头空气异常清新，听着小溪的潺潺声，林间小鸟的鸣叫声，别有一番风味，让人流连忘返；走在“江南第一学府”的复旦大学的校园里，心里想着长大后也能来这里求学……行走的美好不仅仅是简单的行程本身，更在于我们记住和回味的人和事，在于行走中收获的成长和感悟。

鸣鹤古镇

慈溪市实验小学教育集团412班
罗震宇(证号1019814)
指导老师 高巧浓

我的家乡有许多值得推荐的好地方，鸣鹤古镇就是其中之一，它也是慈溪人们休闲度假的好地方。

它位于慈溪市观海卫镇南部，紧临白洋湖畔，素有“鹤皋风景赛姑苏”的美誉。

这个古镇风景秀丽，历史悠久。入口有个又高又大的牌楼，上面写着四个金光闪闪的大字——鸣鹤古镇。那被阳光照射得波光粼粼的湖面，就像一面闪闪发光的大镜子。

这个小镇古色古香的。挨着湖有一个湖滨广场，四周还有着许多错落有致的古宅。白色的墙，黑色的瓦，青色的石板路。窗户和门上还雕刻着精美的图案：有各种各样古时候的文字，有花草树木，还有各种活灵活现的鸟。这些上了年份的装饰，无不显示着古朴的韵味，诉说着昔日的繁华与辉煌。漫步在古镇，仿佛有一种穿越感。

古镇里还有一条大人小孩都喜爱的美食街。有香喷喷的年糕饺，有甜而不腻的老鼠糖球，还有清凉爽口的凉粉……人们坐在街边，吃着美食，欣赏着美景，十分的惬意！

游上海复旦大学

慈溪市庵东镇东二小学404班
罗梦涵(证号1019640)
指导老师 马雪唯

假期里，爸爸妈妈带我来到了繁华的都市——上海。到了上海，他们就带我去了号称“江南第一学府”的复旦大学，让我感受到了一流学校的学习环境。

一进学校大门，是宽阔笔直的大道，道路两旁有许多高大、粗壮的银杏树和桂花树，枝叶茂盛、绿树成荫；草坪像绿地毯一样，边上还有很多不知名的小花；鸟儿在枝头叽叽喳喳地放声歌唱，仿佛在欢迎我们。沿着小路往前走，宏伟的光华楼展现在我们的眼前，这栋楼高达一百四十二米，“中国高校第一楼”真的是名不虚传呀！心想：要是我能来到这里读书，那该有多好啊！

后来，我们又在校内欣赏了很久，找到了世纪钟、相辉堂和复旦大学的校门，老校门看上去很古老、简洁，更加显出了这所学校悠久的历史。为了留下我的足迹，在这里我拍了很多照片作纪念。

我默默地告诉自己，一定要好好学习，将来能考上这所一流大学深造！



保护环境

慈溪实验中学初一(3)班
岑欣忆(证号1019663)

冰雪大世界

镇海区骆驼中心学校102班
沈若熙(证号1018333)
指导老师 商月丽

正月初五那天，我用压岁钱请外公外婆、妈妈和舅舅一起去北仑梅山湾冰雪大世界游玩。

那里人山人海，热闹非凡，馆内零下8℃，好像进入了一个超级无敌大的冰箱里，虽然很冷，但我们玩得热火朝天！我玩了圆筒旋转滑道、360度旋转滑梯、冰面轮胎滑道、堆雪人、打雪仗等，但我最喜欢玩360度旋转滑梯，我坐在滑雪板上，工作人员一推，我就“嗖”地一下子滑了下来，既刺激又好玩……

外公外婆也很高兴，我们一起吃番薯，一起堆雪人，其乐融融。今年留在宁波过大年，一家人在一起就是最大的幸福！

溶洞回忆

宁波国家高新区实验学校304班
胡祺昊(证号1019500)
指导老师 朱晨晨

和妈妈一起在家翻看一张张照片时，我不禁回想起去年假期的垂云通天河之旅。

一股股缥缈升腾的雾气，一条条蜿蜒曲折的暗河，一根根形状各异的钟乳石，组成了我最难忘的溶洞回忆。

记得那天，我们坐船进入了幽暗的地下暗河洞口，刹那间，我感到一股凉气袭来。随着船缓缓向前行进，我一下子就被溶洞里形状各异的钟乳石给吸引了，一根根又尖又长的钟乳石从溶洞顶部垂下来，滴滴答答地滴着水珠，有的形状似火焰，便给了它艳丽的红色；有的形状似定海神针，便给了它闪闪的金色；有的形状似冰柱，便给了它淡淡的蓝色，五彩斑斓，分外好看。

不一会儿，我们的船便到了一个“时光隧道”入口，通过一台运输机，船被直接拖到了第二层地下暗河，就像时光穿梭一样，太神奇啦！印象最深的是一整根巨大无比的钟乳石，从溶洞顶部直接扎到底部，高达五六十米，抬头望去，在彩色灯光的照耀下显得格外壮观，令人流连忘返。

这天晚上，我梦见这幽深的地下暗河，流入富春江，汇入钱塘江，最终流向那遥远浩瀚的大海。

明湖的美景

鄞州蓝青小学301班
洪子钰(证号1018968)
指导老师 周春芳

我们小区有一个明湖，湖里种满了荷花，一年四季风景如画。

一到春天，正如杨万里的诗句中写的“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。荷叶们偷偷地从湖面钻出来，放眼望去，一片片荷叶像一把把小雨伞，微风吹过，又像一位位穿着绿色裙子的小女孩，随风舞动。

到了夏天，明湖变成了一片绿色的天空，一望无边。荷花如同一颗颗粉色的星星，在阳光下闪闪发光。远看，像一只只小蜜蜂在采蜜；近看，像一位位亭亭玉立的穿粉色纱裙的少女，你挤我碰，争奇斗艳，散发着迷人的芳香。

入秋以后，明湖的荷花已经是“荷尽已无擎雨盖”。你看！荷花渐渐地干了、枯了，变得比纸还要干、还要脆。远远望去，就像一位位弯着腰，披着黄披风的老大娘。

寒冬季节，在刺骨的北风无情地扫荡下，荷花已经没有了踪影。它们安静地沉睡在湖水底下，默默地等待着春姑娘的到来。此时的明湖一片安详。

多么美丽的明湖！多么迷人的荷花！



春天来了

慈溪市实验小学教育集团216班
孙予涵(证号1019779) 指导老师 罗倩雯

宁波的夜景

鄞州蓝青小学301班
黄邵安(证号1018967)
指导老师 周春芳

一轮明月升上了天空，这时的宁波美丽极了。

说起宁波，不得不提起月湖。月湖像一颗绚丽多彩的明珠。当霓虹灯亮起时，湖面像一面清澈的镜子，可以看到空中的浮云飞鸟和湖边的亭台楼阁。当微风拂过，湖面顿时波光粼粼，那些在湖面上的倒影就会变得朦朦胧胧，模糊不清。

在奉化江边散步，一眼就看到了灯火通明的琴桥。琴桥的桥梁上散发着惹人注意的光芒。琴桥上的光芒每时每刻都可以和银光闪闪的月亮比美。

从我家的观景窗望出去，奉化江对面高楼的墙壁上发出比星星还灿烂的光线。当这些光线投射到奉化江上时，奉化江就好像穿上了一件五彩斑斓的外套。高楼外墙上的图案还会变换呢！当图案变换的时候，奉化江如同又换了一件外套，真是华灯灿灿，满城生辉。

夜深了，热闹的城市变得悄无声息，静得都能听到自己的呼吸声了，静得也能听到“哗哗”的流水声了。

宁波每时每刻都吸引着从各地慕名而来的游客。宁波的夜景有着独特的美！

雨天游方家河头

慈溪市实验小学教育集团205班
孙晨育(证号1019769)
指导老师 黄若飞

天空飘起了毛毛细雨，烟雨朦胧，却挡不住我们去游玩的脚步。

我们全家开车先去方家河头，沿着弯弯的山路，一路前行。远远看去，一座座山峰连绵起伏，不禁让人想到“雾锁山头山锁雾，天连水尾水连天”的诗句。

终于接近目的地了，只见路旁整整齐齐地停满了车辆，像一条长龙，一眼望不到头。我们停好车，步行前往古村。一进正门，就看见黑压压一片，人山人海，人来人往，络绎不绝。路边摆满了各式小吃，有卖臭豆腐的，有卖棉花糖的，有卖蛋卷的……五花八门，各种各样，让人眼花缭乱。我东瞧瞧、西望望，最终被臭豆腐吸引了。

美食在前，我忍不住品尝了起来。臭豆腐一口咬去，脆中带酥，酥中带软，闻起来臭，吃起来却满嘴留香，让人越吃越爱吃。吃完美食，我们又慢悠悠地欣赏着方家河头的美景。雨后的方家河头空气异常清新，听着小溪的潺潺声，林间小鸟的鸣叫声，别有一番风味，让人流连忘返。